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Viac ako desať dní po ničivých zemetraseniach vo Venezuele sa krajina stále vyrovnáva s
následkami jednej z najhorších prírodných katastrof za posledné desaťročia. Kým nádej na
nájdenie ďalších preživších sa už vytratila, humanitárna kríza pokračuje. Desaťtisíce ľudí
zostali bez domova a základných životných potrieb. Človek v ohrození spolu so svojimi
partnermi zabezpečuje pomoc priamo v teréne a pokračuje vo verejnej zbierke na podporu
ľudí zasiahnutých katastrofou.

Prvé dni po zemetraseniach patrili pátraniu po preživších. Dnes sa pozornosť sústreďuje na ľudí,
ktorí katastrofu prežili, no prišli o svoje domovy, majetok alebo zdroj obživy. Podľa odhadov
Medzinárodnej organizácie pre migráciu (IOM) zemetrasenia zasiahli približne 6,7 milióna
ľudí. Mnohé komunity stále nemajú spoľahlivý prístup k pitnej vode, zdravotnej starostlivosti ani
ďalším základným službám a poškodená infraštruktúra naďalej komplikuje doručovanie humanitárnej
pomoci.

Následky zemetrasení ešte prehlbuje dlhodobá ekonomická a humanitárna kríza, s ktorou Venezuela
zápasila už pred katastrofou. Nemocniciam chýbajú lieky aj zdravotnícky materiál a tisíce rodín žijú v
provizórnych podmienkach.

Naši partneri zároveň hlásia presun obyvateľov z niektorých najviac zasiahnutých oblastí do
bezpečnejších regiónov. Viaceré komunity katastrofa takmer úplne zničila a humanitárne organizácie
očakávajú, že v najbližších týždňoch budú svoje domovy nútené opustiť stovky ďalších ľudí.

“Venezuelu zasiahli dve silné zemetrasenia s magnitúdom nad 7 v priebehu necelej
minúty, čo z tejto udalosti robí jednu z najhorších a najsilnejších prírodných katastrof v
krajine za posledných sto rokov. Táto katastrofa udrela do prostredia hlbokej
ekonomickej, politickej a humanitárnej krízy, ktorej Venezuela čelí už niekoľko rokov.
Situáciu navyše tragicky zhoršil fakt, že otrasy udreli podvečer počas štátneho sviatku.
Školy boli zatvorené, väčšina obyvateľov nešla do práce a v čase zemetrasení sa tak
obrovské množstvo ľudí nachádzalo vo svojich domovoch,” hovorí Marián Cehelník,
Emergency and Security Advisor organizácie Človek v ohrození.

Pomáhame priamo v teréne

Človek v ohrození poskytuje humanitárnu pomoc prostredníctvom partnerskej organizácie Člověk v
tísni, medzinárodnej humanitárnej organizácie ACTED, organizácie CESVI a ďalších
partnerov zo siete Alliance2015, ktorí vo Venezuele dlhodobo pôsobia a majú rozsiahle skúsenosti
s poskytovaním humanitárnej pomoci. Vďaka ich znalostiam miestneho prostredia a dlhoročným
skúsenostiam dokážeme reagovať rýchlo a nasmerovať pomoc tam, kde ju ľudia potrebujú najviac.

Spolu s našimi partnermi aktuálne:



distribuujeme potraviny a základné potreby pre domácnosti v oblastiach La Guaira,
Miranda, Caracas a Carabobo,
rozširujeme pomoc aj do ďalších zasiahnutých oblastí vrátane regiónu Morón v štáte Carabobo,
mapujeme aktuálne potreby obyvateľov, aby sme pomoc pružne prispôsobovali situácii v
teréne,
pripravujeme komunitné kuchyne tam, kde tento spôsob pomoci lepšie zodpovedá potrebám
miestnych komunít,
organizujeme aktivity pre deti, ktoré pomôžu zmierniť psychické následky katastrofy,
koordinujeme ďalšie kroky s partnermi zo siete Alliance2015, aby humanitárna pomoc
plynulo nadviazala aj na ďalšiu fázu obnovy.

Ďakujeme, že pomáhate

Po skončení najakútnejšej fázy katastrofy prichádza obdobie, ktoré síce priťahuje menej pozornosti,
no pre zasiahnuté komunity je rozhodujúce. Okrem zabezpečenia základných životných potrieb budú
ľudia ešte dlhé mesiace potrebovať aj psychologickú podporu a pomoc pri obnove svojich domovov a
komunít.

Verejná zbierka a kampaň Človeka v ohrození pokračuje. Vďaka finančným príspevkom môžeme
spolu s našimi partnermi reagovať na najnaliehavejšie potreby ľudí zasiahnutých zemetraseniami a
poskytovať pomoc tam, kde je práve najviac potrebná.

Prispieť môžete prostredníctvom darovacej stránky alebo zaslaním prázdnej darovacej SMS
na číslo 837 v hodnote 5 €.

Ďakujeme všetkým darkyniam a darcom, ktorí sa už do pomoci zapojili. Vaša solidarita pomáha
rodinám, ktorým zemetrasenia zo dňa na deň zmenili život. Každý príspevok nám umožňuje
pokračovať v humanitárnej pomoci a dostať ju k ľuďom, ktorí ju práve teraz potrebujú najviac.

„Po dramatických pretekoch s časom pri záchrane ľudí z trosiek budov sa pozornosť
presúva na riešenie naliehavých humanitárnych potrieb. Desaťtisíce ľudí prišli o strechu
nad hlavou, nemocnice nemajú dostatok materiálu ani personálu, poškodené vodovodné
potrubia obmedzili prístup k pitnej vode a mnohí ľudia budú potrebovať aj psychologickú
pomoc. Pridajte sa k našej zbierke a prejavme solidaritu a ľudskosť voči ľuďom, ktorých
zasiahlo ničivé zemetrasenie, aj keď sa nachádzajú tisíce kilometrov od nás. Ďakujeme
veľmi pekne,“ hovorí Andrea Najvirtová, riaditeľka organizácie Človek v ohrození.
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